
ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 26a REUNIÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos três dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, centésimo septuagésimo quarto I
ano de Fundação da Cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da Câmara Municipal de
Petrópolis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que assinaram o livro de
presença. Verificado o quorum e havendo número legal, às dezesseis horas e quinze, o
Senhor Presidente Vereador Márcio Arruda, declarou aberta a presente sessão com os
seguintes dizeres: "Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a proteção de Deus e em
nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos." A seguiu solicitou ao
Senhor Secretário ad hoc, Vereador Wanderley, que procedesse a leitura da ata anterior
e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo
passou a leitura do EXPEDIENTE: GP n°.: 766/18; Emendas nOs.:3341, 3227, 3310 e
3338Jl8~ Projetos de Lei n?": 3075, 3296, 3225 e 3299/18; Indicação Legislativa nO':1
3131/18 e Indicações nOs.:3337, 3335, 3336, 3334, 3333, 3272 e 3320/18. Terminada a
leitura do expediente o Senhor Presidente passou à palavra aos Senhores Vereadores
inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: I)
PROF. LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSD - Saudou a todos os Vereadores e
presentes no plenário, bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou ai
falar sobre o aniversário de um amigo conhecido como Luciano Moura, de Araras, que
hoje faz 43 anos de idade. Disse que Luciano frequenta esta Casa há mais de trinta anos.
Falou da questão dos rodoviários que estarão colhendo assinaturas, nos próximos dias,
para o fim da dupla função. Explicou o que é a dupla função e falou das problemáticas
advindas desta situação. Falou também do desemprego gerado pela dupla função. Disse
que assistiu a reportagem sobre prémio educador nota dez. Um prêmio que vai dei
encontro ao reconhecimento dos profissionais que lutam pela educação. Lembrou que no
próximo dia quinze estaremos celebrando o dia do professor. Declarou que todos temos
que valorizar os professores. Afirmou que somente quem entra numa sala de aula com
40 alunos sabe o que vive o professor. Registrou sua admiração e carinho aos
profissionais da educação e lamentou que o poder público não valorize esta função. Por I
fim, disse que recebeu uma pessoa no gabinete e falou da questão da votação de
domingo que estará incluindo a questão das Vitórias. Lembrou que quem quer manter as
Vitórias devem votar no número um e os contra o número dois. Pediu que o Vereador
Wanderley possa explicar melhor esta questão dos votos sobre as Vitórias. Agradeceu e
encerrou seu pronunciamento. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros assumiu a
Presidência. 2) MÁRCIO ARRUDA, LÍDER DO PR - (Ipsis Litteris) Senhor
Presidente. Ilustres companheiros, funcionários desta Casa, Imprensa. Meus senhores e
minhas senhoras. É com tristeza que estive na Rodoviária Leonel Brizola, no Bingen, e
pude constatar o abandono que se encontra na parte externa. A cabine da Guarda Civil
não tem ninguém nunca e a da Polícia Militar muito menos. Uma senhora sofreu assédio [
no ônibus e quando o ônibus parou e foram procurar as autoridades para relatar o fato, o
cara evadiu-se e ela não pode fazer nada por que não havia ninguém dos seus postos.
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Senhor Presidente ... eu vi lá um monte de carros UBER de fora da cidade: Duque de
Caxias, Mesquita, Belo Horizonte ... tinha até são Paula. Agora a CPTrans pro taxista a
lei pro cara da UBER nada. Invadem o espaço param aonde querem... Senhor
Presidente ... e aconteceu a maior. Uma van parou no carga e descarga de ônibus ficou lá
muito tempo, a empresa fez uma queixa e a CPTrans mandou um guarda multar a van.
Chegou lá a van já não estava mais, mas tinha os carros da UBER parados aí o pessoal
falou: não vai multar o pessoal de fora que está no lugar da van ... Não eu vim aqui para
multar a Van. Senhor Presidente Roni ... eu me lembrei de uma história que uma senhora
foi num criadouro de papagaio comprar uma casal de papagaio. Eles se pareciam muito
chegou em casa ela não sabia qual era o macho e qual era a fêmea. Ela voltou na criador
e perguntou como identificar. O rapaz lhe respondeu: - é muito simples. A senhora pega
uma minhoca macho coloca na gaiola que a fêmea vai comer e pega uma minhoca fêmea
e o macho vai comer. Ela perguntou: - como vou saber qual é a minhoca macho e a
fêmea? Ele falou: - eu so entendo de papagaio. Esse é o caso da CPTrans. Só entende
quando é para favorecer empresário de ônibus. Quando é pra favorecer taxista e outras
pessoas eles não entendem nada. Senhor Presidente. Embarque e desembarque ali eles
criam as maiores confusões. Fui usar o banheiro e me cobraram R$ 1,75. Perguntei: 1,75
pra urinar? A moça me falou: - Você não fez o número 2 por que não quis. Senhor
Presidente. Isso é resposta que se dê? Senhor Presidente. Já que nós estamos á para
aquele lado. Eu tenho pedido reiteradas vezes ao funcionário Mr. Bim. Ele trabalha pra
prefeitura. Ele não é empregado de Vereador. Tem um campinho as margens da rodovia
que precisa de levantar as grades. Já me prometeram três ou quatro vezes e não faz. É
brincadeira.. agente fica desacreditado. Quando demanda dinheiro tudo bem, mas
quando demanda só trabalho e não faz. Não dá satisfação. Por que não gosta do
presidente da COMDEP? Eu não tenho nada com isso, se gosta ou se não gosta. O povo
quer é que resolva as coisas. Senhor Presidente. Eu também pedi ao Presidente da
CPTrans, que na Rua barão de Teffé, onde param os taxistas, fica um vácuo entre um
taxi e outro com carros particulares. Ele foi lá comigo, marcou horário. Chegou
direitinho e falou que ia resolver e até hoje não resolveu. Aqui na Rua da Imperatriz em
frente a ponte que liga a sete de setembro falou que ia pintar uma faixa de pedestre e
também não pintou. Pasmem os senhores que perdemos várias vagas de idosos. A CPT
extinguiu. Sabe qual motivo? No mundo todo estão criando vaga para idoso e em
Petrópolis estão tirando. Senhor Presidente a CPTrans eu não gosto disso. Em toda
minha vida ... eu entrei aqui em janeiro de 83 e não me lembro de ter participado de mais
de uma CPI... uma vez eu participei e na hora do empresário vir depor não vieram e
arrumaram na Justiça de não vir. Mas eu acho que vamos ter que fazer uma CPI contra a
CPTrans. Aquilo não pode ser feudo de Vereador. .. não pode ser feudo de ninguém. Ali
tem que trabalhar pro município. Não pode trabalhar pra PetroIta e pra empresa de
ônibus não. Senhor Presidente. Eu vejo vários turistas ir ao Palácio de Cristal e eu vi
uma senhora perguntar: - o chafariz não está funcionando não. O funcionário falou: - jI
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Olha tem 21 dias que o chafariz não funciona. Vereador Roni as crianças que ali vão
ficam encantadas com o prédio mas é preciso que tenha uma exposição permanente ali. ..
de flores, de quadros ... de alguma coisa para as pessoas terem o que olhar e contemplar.
a turista são um pouco decepcionado. a cara vê aquela coisa suntuosa e quando entra
pensa que vai ver alguma coisa não vê nada. Antigamente ainda tinha umas samambaias
penduradas no teto e agora nem isso tem mais. Não posso deixar de abordar. Eu fui ver o
show do cantor Ivan Lins. Levou quatro horas e meia do Rio a Petrópolís, ele disse que
nunca esperava isso. Embora tenha feito uma referencia contra o candidato Bolsonaro
veladamente... mas o tempo todinho ele só cantou virado para direita. Geralmente o
cantor fica de frente para o palco. Na fala fez comentário contra Bolsonaro, mas na
atitude só se referia a direita. Ele tem que ser do centro. Senhor Presidente. Não posso
deixar de abordar... isso aqui é uma casa política mas se fala de todos os
assuntos ...Vereador Roni que gosta de futebol sabe que um técnico cobra 400, 500 mil
reais mês. a técnico do flamengo entrou na justiça em 2014 cobrando adicional noturno
do flamengo. Adicional noturno pra técnico de futebol bem remunerado? Para terminar
Senhor Presidente. Estou achando que Bolsonaro vai ganhar. Todo dia acontece um é
preso e logo depois solto. Quanto mais acontece isso mais votos ele terá. 3) MARCELO
DA SILVEIRA, DO PSB - Saudou a todos os Vereadores e presentes plenária bem
como os que assistem pelos meios de comunicação. Saudou ao aniversariante Luciano
Buzina, figura conhecida nesta Casa. Passou a falar sobre a dupla função. Disse que
conversou com alguns cobradores amigos que tem deficiência. Questionou como se
recolocará os deficientes que perderem seu emprego de cobrador. Disse que é necessário
acompanhar a situação. Passou a falar que visitou uma empresa cervejeira que esté
contratando pessoas com deficiência. Lamentou que o cadeirante e o deficiente visual
sejam preteridos das vagas de inclusão. Disse que pretende fazer uma audiência pública
sobre a empregabilidade da pessoa com deficiência e convidou o Sr. Luciano que estava
presente na sessão. Declarou que a necessidade é de se criar empregos e não se acab
com empregos. Declarou que fará o que tiver de ser feito para se defender o direito das
pessoas com deficiência. Agradeceu e encerrou. 4) PASTOR ANTÔNIO BRITO,
LÍDER DO PRB - Saudou a todos os Vereadores e presentes plenária bem como os que
assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre alguns vetos que estão na
pauta de votação do dia. a Projeto que foi vetado em parte, falar sobre a seman
Municipal da Cultura Nordestina, um projeto que apresentou para valorizar os
nordestinos que tanto colaboram com o crescimento da cidade. Leu o conteúdo do
projeto de lei apresentado por ele. Declarou que concorda com veto parcial feito pelo
Poder Executivo, pois percebe que a Prefeitura está interessada em promulgar a Lei,
porém reconhece o excesso visto que não pode determinar ao Executivo. Agradeceu pelo
apoio ao projeto. Passou a falar sobre as eleições e do número de cargos a erem ,L/f
preenchidos bem como a questão das vitórias que serão decididas com voto popular V
também. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. Registre-se que o Vereado

3



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

Meirelles assumiu a Presidência. 5) WANDERLEY TABOADA, LÍDER DO
GOVERNO E DO PTB - Saudou a todos os Vereadores e presentes plenária bem
como os que assistem pelos meios de comunicação. Saudou o Sr. Luciano Buzina que
frequenta esta Casa há décadas. Passou a falar sobre dia 30 próximo em que aconteceu
uma grande manifestação política. Uns contra e outros a favor de Bolsonaro. Declarou
que foi um exemplo de democracia e respeito. Destacou que as manifestações foram
ordeiras e sem confusões. Falou sobre o plebiscito sobre as Vitórias. Disse que é
defensor da chapa 1 e lamentou que a chapa 2 tenha tomado um caminho da
agressividade. Deu exemplo de uma moça que chegou a demostrar que os cavalos não
puxam tanto peso quanto se afirma. Lamentou que pessoas de fora da cidade venham
tentar aparecer em nossa cidade se promovendo com a questão das Vitórias. Agradeceu
a Dona Wanda D' Angelo que deu um depoimento a favor das charretes, pois quem
perderá serão os turistas que vem a cidade e tanto gostam. Afirmou que não há maus
tratos. Disse que o vídeo da moça demostrando a leveza das Vitórias teve cento e dez
mil visualizações. Declarou que é um defensor dos animais e é a favor das charretes.
Lembrou que os cavalos são vacinados e a cada sessenta dias recebem visita dos
veterinários. Declarou que se aproxima o dia do plebiscito e todos estão trabalhando
para se manter a história em nossa cidade. Convocou o povo para que votem na
manutenção das Vitórias. Agradeceu e encerrou. 6) GILDA BEATRIZ, DO MDB -
Saudou a todos os Vereadores e presentes plenária bem como os que assistem pelos
meios de comunicação. Passou a falar sobre o plebiscito e declarou que é Presidente da
Chapa dois que defende o fim das Vitórias. Sobre a questão da demonstração do peso
das charretes disse que o principal questionamento é o percurso feito pelos cavalos.
Destacou que os animais ficam expostos ao tento e ao trânsito. Disse que muita gente é
contra o uso dos animais e destacou que encaminhará ao Poder Executivo pedido par
ver o que será feito com os charreteiros e com os animais. Disse que o Prefeito j ,
deveria ter se pronunciado. Lamentou que o Poder Executivo não se posicione em
relação a nada. Lembrou do caso em que dois cavalos se soltaram na tarde da chuva de
granizo em que dois cavalos se soltaram e causaram acidentes. Disse que trânsito e
cavalos não combinam. Disse que é preciso substituir este meio de transporte em
Petrópolis. Lamentou que a todo momento receba denúncias relativas aos maus tratos
aos animais. Falou do TAC que não foi cumprido e a fiscalização que não se sabe se
funciona. Disse que está representando os animais nesta Casa. Afirmou que é preciso
libertar os animais. Agradeceu e encerrou. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros
assumiu a Presidência da sessão e logo depois o Vereador Meirelles assumiu a
Presidência durante o debate. Não havendo mais Vereadores inscritos para uso da
palavra o Senhor Presidente passou à ORDEM DO DIA: Registre-se que o VereadoIj
Roni Medeiros assumiu a Presidência da sessão. Colocado em diSCUSSãO.e votação o G~
682 (3155/18 CMP). O Veto foi mantido com 08 votos. Registre-se ausência dos J4v
Vereadores Silmar Fortes e Maurinho Branco. Registre-se que o Vereadçr Márci I %'
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Arruda assumiu a Presidência da sessão. Colocado em discussão e votação o GP 683
(3156/18 CMP). O Veto foi mantido com 12 votos. Registre-se ausência dos Vereadores
Silmar Fortes, RoniMedeiros e Maurinho Branco. Registre-se, a pedido dos Vereadores
Ronaldão e Meirelles, ausência do Vereador Maurinho Branco diante de reunião em
Itaipara às 18 horas. Colocadas em discussão e votação as Indicações n".: 3058, 3059,
3061, 3063, 3069, 3071, 3073, 3074, 3076 e 3081/18. Todas as indicações foram
aprovadas em bloco. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às
dezenove horas e dez minutos declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores
Vereadores para a próxima sessão, dia quatro do mês de outubro de dois mil e dezoito,
às dezesseis horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e
assino para fazer constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para
Procedimentos Públicos. Registre-se e publique-se.

a ins Dalzini

<

5


